



中国科大报

ZHONGGUO KEDA BAO



总第 988 期 2021 年 12 月 15 日

[Http://zgkdb.ustc.edu.cn](http://zgkdb.ustc.edu.cn)

Email:zgkdb@ustc.edu.cn

本期 4 版

中国科大金寨红色教育基地揭牌成立

本报讯 12月9日上午，中国科大金寨红色教育基地揭牌仪式在安徽金寨干部学院举行。校党委书记舒歌群，党委副书记傅尧，六安市委常委、金寨县委书记汪冬出席揭牌仪式，学校相关部门主要负责人及安徽金寨干部学院负责人参加揭牌仪式，揭牌仪式由金寨县委副书记朱健主持。舒歌群和汪冬共同为中国科大金寨红色教育基地揭牌。

舒歌群在讲话中指出，红色资源是我们党艰辛而辉煌奋斗历程的见证，是最宝贵的精神财富。金寨是中国革命的重要策源地、人民军队的重要发源地，具有丰富的红色资源。中国科大与金寨同处安徽，都具有鲜活的“红色基因”。本次红色教育基地的落成既是贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想的重要实践，也是加强党员干部



系统培训教育的重要举措。他提出，希望双方深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，不断强化红色教育基地的政治功能，以基地挂牌为契机，进一步深化合作，将中国科大科教优势与金寨红色文化相

结合，实现优势互补、携手共进，共同推进党员、干部教育和乡村振兴事业发展。

汪冬书记首先向舒书记一行表示热烈欢迎，介绍了金寨的县情县貌和经济社会发展情况，指出中国

科大金寨红色教育基地的设立意义重大，感谢中国科学技术大学在金寨县燕子河镇龙马村定点扶贫做出的积极贡献。希望中国科学技术大学今后对金寨的乡村振兴和县域经济发展多支持、多合作、多帮助。

近年来，学校与安徽金寨干部学院建立了良好的合作关系。利用安徽金寨干部学院平台举办了领导干部读书班、中科院党支部书记示范培训班、处级干部培训班、青年骨干教师研修班、管理骨干培训班、党务工作者培训班和科级干部培训班等多个班次，得到党员、干部一致好评。下一步，学校将继续深化双方合作，用好用活教育基地红色资源，更好地引导党员、干部在接受红色革命教育和传承红色基因中守初心、担使命，建功立业新时代。

(党委组织部)

本报讯 12月8日下午，中国科大召开党委理论学习中心组集中学习会，深入学习全国宗教工作会议精神。校党委书记舒歌群主持会议。校长包信和及其他在校校领导，党委委员、纪委书记，党群部门主要负责人参加会议。

本次集中学习会是党史学习教育校领导班子第十六次专题学习，也是2021年度校党委理论学习中心组第二十次集中学习。

与会人员观看视频新闻，深入学习习近平在全国宗教工作会议上的重要讲话精神。校党委常委、副校长王晓平领学《人民日报》评论员文章《坚持我国宗教的中国化方向》《积极推动宗教与社会主义社会相适应》。

校党委常委、委统战部部长褚家如，工程科学学院党委书记兼副院长刘明侯结合工作实际，作交流发言。他们表示，习近平总书记在全国宗教工作会议上的重要讲话，提出了“深入推进我国宗教中国化”的明确要求，对做好新时代党的宗教工作具有十分重要的指导意义。我们要围绕“立德树人”根本任务，加强常态化管理，强化师生思想教育，坚决防范宗教向校园渗透，用社会主义核心价值观引领教育广大师生。

安徽创谷资本董事长钱进，讯飞产业投资有限责任公司董事长徐景明，合锻智能制造股份有限公司董事长严建文，福建福昕软件开发股份有限公司董事长熊雨前，科大国创软件股份有限公司董事长董永东，海默科技(集团)股份有限公司董事长窦剑文，上海凯赛生物技术股份有限责任公司董事长刘修才等50位线下线上评委，对结果初赛复赛激烈角逐、进入决赛的10个具有良好应用前景和投资价值的优质项目进行了认真评审。

经评定，最终“桐力光电纳米有机硅材料的研发与应用项目”获得冠军，“原子层沉积(ALD)半导体薄膜材料及产业化项目”获得亚军，“工程化**计算机软硬件解决方案项目”获得季军。现场嘉宾为冠亚军以及大赛百强、三十强、“科创十强”、优秀组织奖、卓越贡献奖、最佳伯乐奖、最佳合作伙伴奖等一一颁奖。

(双创学院 外联处 校团委 先研院)

燕子河镇党委书记汪海、企业代表、村产业带头人分别发言，对龙马村巩固脱贫攻坚同乡村振兴有效衔接工作提出具体建议。

舒歌群在总结讲话中指出，中国科大高度重视定点帮扶工作，将其作为服务国家战略和区域经济社会发展的重要政治任务来抓。在习近平总书记的亲自谋划与党中央的坚强领导下，金寨县、龙马村取得了脱贫攻坚的伟大胜利，中国科大为能够参与其中深感荣幸。校党委将按照党中央和省委决策部署，全力推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作，坚持“四个不摘”，确保帮扶力度不减，并在此基础上持续加大资源投入，进一步强化教育、消费、产业和基建帮扶，进一步加大产业帮扶力度，进一步加强与金寨县的沟通合作，助力龙马村全面振兴、金寨县经济社会高质量发展。

(党委宣传部 曾皓)

安徽省常务副省长刘惠到校调研

本报讯 12月8日，安徽省委常委、常务副省长刘惠到我校调研，实地走访储能材料实验室、富勒烯功能材料实验室，并在东活五楼报告厅主持召开现场办公会。省政府副秘书长李必方，我校党委书记舒歌群、校长包信和、副校长罗喜胜，安徽省、合肥市以及我校相关单位负责人陪同调研并参加会议。

在两个实验室，科研部副部长黄方、化学与材料科学学院副院长杨上峰分别介绍了实验室基本情况、

研究现状以及发展前景。刘惠仔细询问了储能电池、先进材料产业化的进展和发展前景，可能取得的社会效益等，鼓励研究人员在国家“碳达峰、碳中和”战略的大背景下，瞄准世界科技前沿，努力解决能源方面的卡脖子问题。

随后，刘惠主持现场办公会，会

商有关合作共建事宜。

罗喜胜代表学校介绍中国科大“双一流”建设情况及发展设想。他从人才培养、科学研究、办学声誉等方面介绍了学校基本情况；阐述了中国科大新一轮“双一流”建设发展思路：潜心立德树人、打造人才高地，执着攻关创新、建设科创高地，融入区

域发展、助力新兴产业发展；同时希望安徽省、合肥市进一步加大对中科大“双一流”建设的支持。

合肥市、安徽省有关单位分别发言，就中国科大发展中的政策保障、制度建设等问题建言献策，表示将会全力支持中国科大建设发展。

(下转3版)

首届“全球科大人创新创业大赛”落幕



优秀的青年创新创业人才，在“创新驱动发展”和“大众创业、万众创新”的广阔天地中书写了靓丽的青春华章。希望通过全球科大人创新创业大赛的舞台，不断汇集全球科大人的

创新智慧与成果，助力国家、省市的创新发展，积极贡献科大人的创新力量，展现科大人的使命担当。

在决赛现场，杜江峰院士、俞书宏院士，淡马锡中国区总裁吴亦兵，

安徽创谷资本董事长钱进，讯飞产业投资有限责任公司董事长徐景明，合锻智能制造股份有限公司董事长严建文，福建福昕软件开发股份有限公司董事长熊雨前，科大国创软件股份有限公司董事长董永东，海默科技(集团)股份有限公司董事长窦剑文，上海凯赛生物技术股份有限责任公司董事长刘修才等50位线下线上评委，对结果初赛复赛激烈角逐、进入决赛的10个具有良好应用前景和投资价值的优质项目进行了认真评审。

经评定，最终“桐力光电纳米有机硅材料的研发与应用项目”获得冠军，“原子层沉积(ALD)半导体薄膜材料及产业化项目”获得亚军，“工程化**计算机软硬件解决方案项目”获得季军。现场嘉宾为冠亚军以及大赛百强、三十强、“科创十强”、优秀组织奖、卓越贡献奖、最佳伯乐奖、最佳合作伙伴奖等一一颁奖。

(双创学院 外联处 校团委 先研院)

舒歌群赴金寨调研指导定点帮扶工作

本报讯 12月9日，校党委书记、定点帮扶工作领导小组组长舒歌群带队赴金寨县调研，实地考察龙马村帮扶项目，听取汇报，指导巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作。校党委副书记、定点帮扶工作领导小组副组长傅尧，金寨县委书记副书记朱健，学校党政办、党委组织部、工会、医院、帮扶办等部门负责同志陪同调研。

9日上午，六安市委常委、金寨县委书记汪冬会见了舒歌群一行，双方就巩固拓展脱贫攻坚同乡村振兴有效衔接工作进行了深入交流。汪冬对中国科大助力金寨县打赢脱贫攻坚战作出的重要贡献表示衷心感谢。会见结束后，舒歌群一行赶赴龙马村调研。上午11时，到龙马村幼儿园慰问校医院义诊团队，看望正在开展视力筛查和诊疗活动的孩子们。校医院积极贯彻落实校党委要求，全力支持定点帮扶工作，与龙马村开展党支部结对共建。此次组织眼科骨干医护团队，携带精密诊疗器械，面向幼儿园小朋友及有需求的村民开展视力筛查和诊治帮助，同时在村小学开展近视防控科普讲座。

揭牌仪式结束后，舒歌群一行赶赴龙马村调研。上午11时，到龙马村幼儿园慰问校医院义诊团队，看望正在开展视力筛查和诊疗活动的孩子们。校医院积极贯彻落实校党委要求，全力支持定点帮扶工作，与龙马村开展党支部结对共建。此次组织眼科骨干医护团队，携带精密诊疗器械，面向幼儿园小朋友及有需求的村民开展视力筛查和诊治帮

助，同时在村小学开展近视防控科普讲座。

随后，舒歌群一行前往龙马村茶厂调研。沿途，舒歌群不时驻足与村民交流，了解生产生活情况。在新建茶厂厂房前，舒歌群听取茶厂建设进展汇报，详细了解茶厂发展规划。之后，舒歌群一行前往蔬菜产业基地调研。在基地厂房前，舒歌群与蔬菜种植加盟户亲切交谈，了解家庭情况，询问加盟规模，畅谈发展前景；向基地工作人员了解蔬菜种植加工流程，查看示范基地现状。

下午13时，在龙马村党群服务中心二楼会议室，傅尧主持召开定点帮扶座谈会。龙马村党支部书记相嗣娟汇报龙马村巩固脱贫攻坚同乡村振兴有效衔接工作。在交流发言环节，校工会常务副主席杨定武、

中国科大召开党委理论学习中心组集中学习会